

需要鼓励正义之举

一正一邪,是这个社会的好与坏的常态,惩恶扬善,是这个社会从古至今追求的一种理想,而在当下的社会,太需要经历这样的一场博弈,更需要看到最终的结果是正义战胜了邪恶,作为一种鼓励,使我们稍稍感到慰藉。

□赵松刚

25日晚,潍坊市一名的哥和乘客目睹一男子开车撞人逃逸,半个小时的时间里紧追不舍了35公里,最终将肇事司机控制,经查,这位酒后驾车撞人的司机,是一位即将走入婚姻殿堂的新郎。(齐鲁晚报·今日潍坊 C04 版)

35公里,是的哥、乘客与肇事司机博弈的距离,在的哥、乘客决定追上肇事司机开始,他们的想法非常简单,那就是一定要追上肇事者,让他承担法律规定责任。疯狂逃窜的肇事者的想法,自然是抱着侥幸的心理,以这样的方式逃避责任。

一正一邪,是这个社会的好与坏的常态,惩恶扬善,是这个社会从古至今

追求的一种理想,而在当下的社会,太需要经历这样的一场博弈,更需要看到最终的结果是正义战胜了邪恶,作为一种鼓励,使我们稍稍感到慰藉。

时代需要看到这样的邪不压正。

最近的一段时间里,整个社会的温度降到了冰点,不是季节的问题,而是人在反思人性中有所感慨。有人说,“小悦悦”事件之所以被公众疯狂的口诛笔伐,上升到了时代的自省,是因为长期压在公众内心的一种疑问,被这次事件彻底地撕开了窗户纸,纷纷以此宣泄,为何人性变得如此冷漠?

为何人性会变得如此冷漠?这是一个根本就无从回答的问题,甚至有人会对此表示不屑,以为这只是时代悲观者的一声叹息。我们姑且放下这样的争论

不提,但是,如何在当下的社会树立一份对正义的信心,一定是值得你我深刻讨论的。

而在此前,看到路边摔倒的老人是不是该扶的问题,也引发了一次公众的深刻讨论。所有问题的焦点仍旧殊途同归,意在批判与反思。网上的辩论此起彼伏、唇枪舌剑、硝烟弥漫,然而,收到的效果往往甚微,甚至有导向更加悲凉的方向的反作用。

在这样的一段时间里,我们特别需要这样的“的哥载客狂追肇事车”的鼓励,这比任何专家、任何口头的争论都来得“掷地有声”。35公里的追寻,但看这样的一个标题,我们就能够想象那些暖人的场景,然后相信了正义。



①今日潍坊:报社准备联合潍坊市公安局共同策划一个“平民反扒行动”,旨在打击盗窃、惩处扒手,现向社会颁发“平民反扒”征集令——你胆大心细?你有勇有谋?你满身正义?齐鲁晚报今日潍坊平民反扒征集令开启,与潍坊市公安局民警一起,将反扒进行到底!!试报名期间请拨打8073110。

②tiangao yundan45: 零成本、零风险,高收益,“倒地讹诈”成为中国老年人专属的生财之道。山东潍坊,一名70多岁老头路边扶着电动车倒地,路人围观,老头突然指着一名黑衣女子:“她把我弄倒的,还打了我几下!”路人纷纷指责老头屡次讹诈,并让女子报警,老头立马爬起来悻悻离去。

③山东省旅游信息中心: 最解饿的山东十大美食: 1、济南拔丝山药; 2、青岛大包; 3、潍坊肉火烧; 4、济宁甏肉干饭; 5、枣庄菜煎饼; 6、沂蒙光棍鸡; 7、威海鲅鱼煎包; 8、莱芜烧饼; 9、平原签子馒头; 10、魏集驴肉。

④蓝山加冰: 10月29日11点,山东潍坊迎来空军八一飞行表演队“感恩之旅”首场巡演。伴随着震耳的轰鸣声,6架歼-10战机以超密集队形出现在机场上空。一架飞机从跑道上直接大仰角上升,像离弦的箭般直刺向苍穹,瞬间消失在云层中。



街谈巷议

无法逃避的食品安全问题

□任娜美

今日潍坊10月31日《正规“崂山”潍坊市区仅两家》一文报道,潍坊市包装水协会29日赶赴崂山,带有暗访获得的7个“崂山”矿泉水桶,经崂峰口生产基地专家鉴定7个全是假冒桶。不久前,一批饮用水由于菌落超标在北京停售,一些桶装水被查出细菌超标被列入黑名单。不知道这篇文章出来后,足不足以引起新一轮的“打假热”。

每个人都知道,自己不会因为食品

每过一段时间,市民就会在报纸上读到关于一些曝光食品安全的问题,越来越多的食品或与食品有关的商品有了质量问题,大家从一开始胆战心惊的过日子,什么都不敢吃,小心翼翼的花大价钱买一些绿色的、生态的、健康的、有机的产品,到如今,好像一下子全看开了。反正吃什么都不安全,吃什么不是吃?这种思想转变,其实是个很耐人深思的问题。

越来越不安全,就变得免疫力越来越高。不会因为喝不安全的水吃不安全的东西还没出人命,就变成了百毒不侵的超人。只是没得选,才会选择如此“淡定”。

这次桶装水风波,会引起政府什么样的反应?引起市民什么反应?很多人都猜测并且期待着。但是到底在期待一个什么结果,短期内能取得什么成效,相信这个答案,很快会浮出水面。

征稿

亲爱的读者:

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发送本报投稿邮箱:qwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。